



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Vývoj podmínek výkonu vazby a výkonu trestu ve věznicích a vazebních věznicích České republiky

Autor práce: Bc. Drahomíra Horová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.

Datum: 4. 5. 2015

Diplomová práce na téma „Vývoj podmínek výkonu vazby a výkonu trestu ve věznicích a vazebních věznicích České republiky“ (Kriticko-etická reflexe vězeňské praxe především s ohledem na požadavek lidské důstojnosti) je pojednána na 84 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do tří částí. Úvod je stručným uvedením do tématu práce a jeho zpracování.

V první kapitole autorka stručně představuje dějinný vývoj vězeňství. Zaměřuje se přitom hlavně na vývoj vězeňství v posledních desetiletích v České republice. Jde spíše o přehledový text. Problémem jsou časté doslovné citace vybraných autorů, které v řadě případů nepřispívají svým řazením a formulováním ke kompatibilitě textu.

V druhé kapitole autorka stručně představuje Vězeňskou službu České republiky, její základní úkoly a organizaci. Text má opět výčtový charakter. Autorka zde pracuje především s příslušnými zákony a ustanoveními týkajícími se úkolů a organizace vězeňské služby v ČR. Připravuje si zde také půdu pro následnou reflexi ve třetí kapitole, a to tím, že zde zmiňuje sociální podmínky a práva uvězněných a obviněných, jejich povolené aktivity i pravidla pro zacházení s nimi.

Třetí kapitola, která reflektuje systém vězeňství s ohledem na lidskou důstojnost a lidská práva, by měla být, dle výtýčeného cíle práce, stěžejní. Rozsahem stran je to však kapitola nejmenší. Zmíněná reflexe by si zasloužila hlubší a obsažnější zpracování. Nicméně je třeba na této části ocenit autorčino samostatné zpracování dané problematiky. Nejedná se jen o kompilaci vybraných textů. Autorka se snažila problematiku pochopit. Ne vždy se jí to v plné míře povedlo, čemuž odpovídají i poněkud nepřesné či nešikovné formulace, jako např. na straně 68, kde autorka prezentuje člověka jako tvora zvidavého, který proto hledá zdůvodnění norem a morálky.

Celkově lze práci hodnotit jako přijatelnou. Prospělo by jí, kdyby v ní bylo více reflexe na úkor pouhého popisu či výčtu sledované problematiky. Stylistická úroveň práce je



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

průměrná. Formální náležitosti jsou splněny. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji
hodnocení **(velmi dobře)**.